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ČASOPIS PÚCHOVSKÝCH GYMNAZISTOV
Šaty robia človeka

Minulosť, na ktorú sa nesmie zabudnúť 

Niekoľko slov  Niekoľko slov  
o autoritácho autoritách
Dávno sú preč časy, Dávno sú preč časy, 
keď mal rodič či keď mal rodič či 
učiteľ vždy pravdu, učiteľ vždy pravdu, 
keď skúsenosti star-keď skúsenosti star-
ších generácií  boli ších generácií  boli 
cenným vkladom do cenným vkladom do 
života mladých ľudí. života mladých ľudí. 
Staré skúsenosti sú Staré skúsenosti sú 
prekonané a v nových prekonané a v nových 
spoločenských a tech-spoločenských a tech-

nologických podmienkach často ťažko použiteľné. nologických podmienkach často ťažko použiteľné. 
Svet je rozmanitejší a výrazne rýchlejší. Celoživotná Svet je rozmanitejší a výrazne rýchlejší. Celoživotná 
práca v jednej firme, jediné dôchodkové poistenie práca v jednej firme, jediné dôchodkové poistenie 
v štátnej poisťovni, peniaze uložené na bezpečnom v štátnej poisťovni, peniaze uložené na bezpečnom 
konzervatívnom účte v jednej banke, vstup do konzervatívnom účte v jednej banke, vstup do 
manželstva do 25 rokov... to je všetko preč. Napriek manželstva do 25 rokov... to je všetko preč. Napriek 
tomu však pre bezpečný život potrebujeme pevné tomu však pre bezpečný život potrebujeme pevné 
ukotvenie - dlhým vývojom spoločnosti osvedče-ukotvenie - dlhým vývojom spoločnosti osvedče-
né istoty. Zákony, písané i nepísané pravidlá, etické né istoty. Zákony, písané i nepísané pravidlá, etické 
normy potrebujeme i dnes pre bezpečný život. Pre normy potrebujeme i dnes pre bezpečný život. Pre 
neštandardné alebo až výnimočné a krízové situácie neštandardné alebo až výnimočné a krízové situácie 
potrebujeme okrem zákonov aj autority a dôveru  potrebujeme okrem zákonov aj autority a dôveru  
v tieto autority. Autoritou stále ostáva mama, otec, v tieto autority. Autoritou stále ostáva mama, otec, 
učiteľ, riaditeľ školy či firmy, odborník, vedec, poli-učiteľ, riaditeľ školy či firmy, odborník, vedec, poli-
tik. Ak spoločnosť v krízových situáciách neuznáva tik. Ak spoločnosť v krízových situáciách neuznáva 
autority, dostávajú sa na scénu dobrodruhovia, autority, dostávajú sa na scénu dobrodruhovia, 
„pavedci“, samozvaní internetoví odborníci. A to „pavedci“, samozvaní internetoví odborníci. A to 
prináša neistotu a CHAOS! Len nedávno sme zažili, prináša neistotu a CHAOS! Len nedávno sme zažili, 
a našťastie prežili, covid. Z hodiny na hodinu prišli a našťastie prežili, covid. Z hodiny na hodinu prišli 
príkazy, zákazy, nariadenia, testovanie, očkova-príkazy, zákazy, nariadenia, testovanie, očkova-
nie. Všetky nariadenia zriaďovateľa školy, hygieni-nie. Všetky nariadenia zriaďovateľa školy, hygieni-
kov, politikov som v tej extrémnej situácii prijímal  kov, politikov som v tej extrémnej situácii prijímal  
s rešpektom, bez diskusie a s presvedčením, že  s rešpektom, bez diskusie a s presvedčením, že  
v zložitej neprebádanej situácii je to to najlepšie, čo v zložitej neprebádanej situácii je to to najlepšie, čo 
môžem pre chod inštitúcie a pre bezpečnosť žiakov môžem pre chod inštitúcie a pre bezpečnosť žiakov 
a zamestnancov urobiť. A vzhľadom na to, že nie a zamestnancov urobiť. A vzhľadom na to, že nie 
som v oblasti medicíny a epidemiológie odborní-som v oblasti medicíny a epidemiológie odborní-
kom, všetky nariadenia som prijímal nielen s rešpek-kom, všetky nariadenia som prijímal nielen s rešpek-
tom, ale i s dôverou. Inak by som spôsobil zmätok, tom, ale i s dôverou. Inak by som spôsobil zmätok, 
ohrozil a zneistil seba i celé svoje okolie. A naviac, po ohrozil a zneistil seba i celé svoje okolie. A naviac, po 
neuveriteľne rýchlej smrti blízkej kamarátky, spolu-neuveriteľne rýchlej smrti blízkej kamarátky, spolu-
žiačky, pani učiteľky Olinky, som všetko prijímal  žiačky, pani učiteľky Olinky, som všetko prijímal  
s ešte väčšou pokorou. s ešte väčšou pokorou. 
Ak sa v mysli vrátim do obdobia pandémie, sprá-Ak sa v mysli vrátim do obdobia pandémie, sprá-
val by som sa i dnes rovnako, s plnou dôverou  val by som sa i dnes rovnako, s plnou dôverou  
v autority. Pokyny z Trenčianskeho samosprávneho v autority. Pokyny z Trenčianskeho samosprávneho 
kraja i z Regionálneho úradu verejného zdravotníc-kraja i z Regionálneho úradu verejného zdravotníc-
tva boli vecné, odborné a vykonateľné. Jediné, čo tva boli vecné, odborné a vykonateľné. Jediné, čo 
by som zmenil,  je nositeľ celoštátnych oznámení  by som zmenil,  je nositeľ celoštátnych oznámení  
a nariadení. Mediálnou tvárou manažmentu pandé-a nariadení. Mediálnou tvárou manažmentu pandé-
mie covid, a dnes krívačky, nemá byť politik. Ten mie covid, a dnes krívačky, nemá byť politik. Ten 
vždy stráca dôveru časti publika. Dôveryhodnejší je  vždy stráca dôveru časti publika. Dôveryhodnejší je  
v takomto prípade vedec, odborník v danej oblasti. v takomto prípade vedec, odborník v danej oblasti. 
Súčasné dodatočné spochybňovanie vedeckých, Súčasné dodatočné spochybňovanie vedeckých, 
ale i politických autorít z obdobia covidu má nebez-ale i politických autorít z obdobia covidu má nebez-
pečný potenciál spustenia budúceho chaosu a anar-pečný potenciál spustenia budúceho chaosu a anar-
chie. Nerozumiem dianiu v slovenskom parlamente. chie. Nerozumiem dianiu v slovenskom parlamente. 
Dávajme si prosím na spochybňovanie autorít veľký Dávajme si prosím na spochybňovanie autorít veľký 
pozor. Raz sa nám to môže všetkým veľmi vypo-pozor. Raz sa nám to môže všetkým veľmi vypo-
mstiť. Takto sa nedá riadiť škola, a už vôbec nie štát!mstiť. Takto sa nedá riadiť škola, a už vôbec nie štát!

Miroslav Kubičár, riaditeľ školyMiroslav Kubičár, riaditeľ školy

Elka Novotná z tercie je našou Elka Novotná z tercie je našou 
ďalšou úspešnou „olympioničkou“!ďalšou úspešnou „olympioničkou“!

V dňoch 6. – 7. 4. 2025 sa v Bratislave konalo V dňoch 6. – 7. 4. 2025 sa v Bratislave konalo 
celoštátne kolo 17. ročníka Olympiády zo sloven-celoštátne kolo 17. ročníka Olympiády zo sloven-
ského jazyka a literatúry v kat. C. Elka Novotná sa ského jazyka a literatúry v kat. C. Elka Novotná sa 
umiestnila na 3. mieste! Srdečne blahoželáme!umiestnila na 3. mieste! Srdečne blahoželáme!

Len pripomínam, že cesta do celoslovenského Len pripomínam, že cesta do celoslovenského 
kola je veľmi náročná. Elka zvíťazila v školskom, kola je veľmi náročná. Elka zvíťazila v školskom, 
okresnom a krajskom kole. Súťaž v Bratislave okresnom a krajskom kole. Súťaž v Bratislave 
prebiehala dva dni a skladala sa z dvoch častí. prebiehala dva dni a skladala sa z dvoch častí. 
Okrem náročného testu, ktorý je zložený viac  Okrem náročného testu, ktorý je zložený viac  
z výnimiek ako pravidiel slovenského jazyka  z výnimiek ako pravidiel slovenského jazyka  
a literatúry musia študenti v druhej časti v obme-a literatúry musia študenti v druhej časti v obme-
dzenom čase vytvoriť a dokázať svoje kreatívne  dzenom čase vytvoriť a dokázať svoje kreatívne  
a rečnícke zručnosti.a rečnícke zručnosti.

Elka mala nevýhodu v tom, že súťažila v kat.  Elka mala nevýhodu v tom, že súťažila v kat.  
so žiačkami, ktoré boli o rok staršie. Musela so žiačkami, ktoré boli o rok staršie. Musela 
zvládnuť učivo nielen z druhého polroka tercie, zvládnuť učivo nielen z druhého polroka tercie, 
ale aj kvarty. Bez svedomitej prípravy a záujmu ale aj kvarty. Bez svedomitej prípravy a záujmu 
študentky učiť sa nové a nepoznané, by spoluprá-študentky učiť sa nové a nepoznané, by spoluprá-
ca učiteľky a študentky nemala význam.ca učiteľky a študentky nemala význam.

Ďakujem Elke za intenzívnu prípravu a zodpo-Ďakujem Elke za intenzívnu prípravu a zodpo-
vedný prístup a jej rodičom za podporu a spolu-vedný prístup a jej rodičom za podporu a spolu-
prácu.prácu.

Dana MucskováDana Mucsková

Víťazstvo a tretie miesto v celoštát-Víťazstvo a tretie miesto v celoštát-
nom kole súťaže Olympiáda v nom kole súťaže Olympiáda v 

ruskom jazyku!ruskom jazyku!

4. a 5. apríla sa v Bratislave konalo celoštátne 4. a 5. apríla sa v Bratislave konalo celoštátne 
kolo 52. ročníka súťaže Olympiáda v ruskom kolo 52. ročníka súťaže Olympiáda v ruskom 
jazyku. Tu sú výsledky našich dvoch študen-jazyku. Tu sú výsledky našich dvoch študen-
tiek Alexandry Ridoškovej (pripravovala  tiek Alexandry Ridoškovej (pripravovala  
Mgr. Ostradická) a Kataríny Cekulovej (pripra-Mgr. Ostradická) a Kataríny Cekulovej (pripra-
vovala PhDr. Jana Komorová), ktoré si zaslúžia vovala PhDr. Jana Komorová), ktoré si zaslúžia 
obdiv, potlesk a uznanie!obdiv, potlesk a uznanie!

Alexandra Ridošková, študentka IV. A, získala Alexandra Ridošková, študentka IV. A, získala 
1. miesto v kategórii B2,1. miesto v kategórii B2,

Katarína Cekulová, študentka septimy, získala Katarína Cekulová, študentka septimy, získala 
3. miesto v kategórii B3.3. miesto v kategórii B3.

Obe dievčatá po víťazstve v krajskom kole Obe dievčatá po víťazstve v krajskom kole 
každá v svojej kategórii reprezentovali Tren-každá v svojej kategórii reprezentovali Tren-
čiansky kraj a našu školu na celoštátnom kole čiansky kraj a našu školu na celoštátnom kole 
ORJ Podali fantastické výkony a zaujali odbor-ORJ Podali fantastické výkony a zaujali odbor-
nú porotu svojimi znalosťami ruského jazyka  nú porotu svojimi znalosťami ruského jazyka  
aj kulturológie.aj kulturológie.

Dievčatá, ďakujeme a želáme vám veľa Dievčatá, ďakujeme a želáme vám veľa 
ďalších úspechov!ďalších úspechov!

Jana KomorováJana Komorová

Chemická olympiádaChemická olympiáda

Dňa 13.3. 2025 sa na pôde našej školy v spolu-Dňa 13.3. 2025 sa na pôde našej školy v spolu-
práci s CVČ - Púchov konalo okresné kolo chemic-práci s CVČ - Púchov konalo okresné kolo chemic-
kej olympiády, kategória D.  Zúčastnilo sa ho  kej olympiády, kategória D.  Zúčastnilo sa ho  
12 najlepších chemikov z okresu a sily si zmerali 12 najlepších chemikov z okresu a sily si zmerali 
v teoretickej a praktickej časti. Našu školu krásne v teoretickej a praktickej časti. Našu školu krásne 
reprezentovali dievčatá z kvarty : Emma Ďurišo-reprezentovali dievčatá z kvarty : Emma Ďurišo-
vá obsadila 2. miesto a Timea Machýlová, ktorá  vá obsadila 2. miesto a Timea Machýlová, ktorá  
sa umiestnila na 3 mieste.sa umiestnila na 3 mieste.

Obidve žiačky nás budú reprezentovať na kraj-Obidve žiačky nás budú reprezentovať na kraj-
skom kole v Novákoch. Držíme im palce a tešíme skom kole v Novákoch. Držíme im palce a tešíme 
sa z ich úspechu.  Za prípravu žiakov ďakuje-sa z ich úspechu.  Za prípravu žiakov ďakuje-
me Ing. Miroslave Crkoňovej a za organizáciu  me Ing. Miroslave Crkoňovej a za organizáciu  
Ing. Gabriele Támovej a PaedDr. Gabriele  Ing. Gabriele Támovej a PaedDr. Gabriele  
Václavíkovej.Václavíkovej.

Miroslava CrkoňováMiroslava Crkoňová

Alebo nie? Mohli sme to zistiť na našom gymnáziu Alebo nie? Mohli sme to zistiť na našom gymnáziu 
počas tematických dní. Táto každoročná aprílová počas tematických dní. Táto každoročná aprílová 
tradícia sa opäť nezaobišla bez tvorivých nápadov tradícia sa opäť nezaobišla bez tvorivých nápadov 
študentského parlamentu.študentského parlamentu.

Bláznivo sme začali v stredu 2.4. témou „No back-Bláznivo sme začali v stredu 2.4. témou „No back-
pack“ deň. Nie je jednoduché zbaliť všetky tie pack“ deň. Nie je jednoduché zbaliť všetky tie 
potrebné i nepotrebné predmety do čohokoľvek.   potrebné i nepotrebné predmety do čohokoľvek.   
A tak sme sa snažili zbaliť si veci menej tradične. A tak sme sa snažili zbaliť si veci menej tradične. 
Sama som bola prekvapená, keď som videla tie inšpi-Sama som bola prekvapená, keď som videla tie inšpi-
ratívne kúsky, či už to bol kufor, nákupný košík, tabu-ratívne kúsky, či už to bol kufor, nákupný košík, tabu-
retka...  Nesklamal ani pán riaditeľ a do školy si vzal retka...  Nesklamal ani pán riaditeľ a do školy si vzal 
praktický prútený košík.praktický prútený košík.

Vynaliezavo sme pokračovali aj vo štvrtok 3.4, keď Vynaliezavo sme pokračovali aj vo štvrtok 3.4, keď 
žiaci prišli bez hanby pohodlne v pyžamkách. Výzva žiaci prišli bez hanby pohodlne v pyžamkách. Výzva 
oslovila takmer všetkých mojich spolužiakov v trie-oslovila takmer všetkých mojich spolužiakov v trie-

de sekunda, no samozrejme aj ostatných gymna-de sekunda, no samozrejme aj ostatných gymna-
zistov. Stretla som sa nielen s klasickými strihmi, ale zistov. Stretla som sa nielen s klasickými strihmi, ale 
aj s rozkošnými zvieracími overalmi.  Môže to znieť aj s rozkošnými zvieracími overalmi.  Môže to znieť 
zvláštne - cez deň na akademickej pôde v pyžame. zvláštne - cez deň na akademickej pôde v pyžame. 
Čo sme to za ľudia? Cieľom nášho pyžamového dňa Čo sme to za ľudia? Cieľom nášho pyžamového dňa 
ale nebolo nikoho pobúriť a nechceli sme poukázať ale nebolo nikoho pobúriť a nechceli sme poukázať 
ani na to, že sa odmietame učiť a radšej si pospí-ani na to, že sa odmietame učiť a radšej si pospí-
me. Práve naopak. Pyžamo je predsa odev, ktorý si me. Práve naopak. Pyžamo je predsa odev, ktorý si 
na seba dávame vtedy, keď sme v bezpečí. V rámci na seba dávame vtedy, keď sme v bezpečí. V rámci 
tohto dňa sme mohli vidieť, ako veľa študentov  tohto dňa sme mohli vidieť, ako veľa študentov  
sa v našej škole takto cíti.sa v našej škole takto cíti.

Kreativita vyvrcholila v piatok 4.4., ktorý sa niesol Kreativita vyvrcholila v piatok 4.4., ktorý sa niesol 
v duchu priateľstva na tému „Twin day“. Niežeby v duchu priateľstva na tému „Twin day“. Niežeby 
kamoši a kamošky nemohli prísť v rovnakých outfi-kamoši a kamošky nemohli prísť v rovnakých outfi-
toch do školy v ktorýkoľvek deň, ale v piatok za to toch do školy v ktorýkoľvek deň, ale v piatok za to 
mohli získať aj odmenu. O víťazoch tematických dní mohli získať aj odmenu. O víťazoch tematických dní 
sa hlasovalo na story na Instagrame. Víťazi si mohli sa hlasovalo na story na Instagrame. Víťazi si mohli 
pochutiť na výhre v Hygge, Saday bistro, Dobroš  pochutiť na výhre v Hygge, Saday bistro, Dobroš  
či Street food.či Street food.

Klára Muráriková, sekundaKlára Muráriková, sekunda

Dňa 27. marca sa v školskom Dňa 27. marca sa v školskom 
divadle V podkroví uskutočnila divadle V podkroví uskutočnila 
prednáška venovaná problema-prednáška venovaná problema-
tike rasovo motivovaných perze-tike rasovo motivovaných perze-
kúcií na Slovensku v 20. storočí. kúcií na Slovensku v 20. storočí. 
Bola zorganizovaná žiakmi sexty Bola zorganizovaná žiakmi sexty 
pre celý druhý ročník. Vedená pre celý druhý ročník. Vedená 
bola pánom Pavlom Makynom, bola pánom Pavlom Makynom, 
historikom, ktorý pracuje  historikom, ktorý pracuje  
v Ústave pamäti národa. Hlav-v Ústave pamäti národa. Hlav-

ným dôvodom na zorganizo-ným dôvodom na zorganizo-
vanie tejto prednášky bol náš vanie tejto prednášky bol náš 
ročníkový projekt pod názvom ročníkový projekt pod názvom 
Revitalizácia židovského cinto-Revitalizácia židovského cinto-
rína v Púchove. Po prednáške rína v Púchove. Po prednáške 
sme s pánom Makynom vied-sme s pánom Makynom vied-
li diskusiu k nášmu projektu,  li diskusiu k nášmu projektu,  
s ktorým nám ochotne pomáha. s ktorým nám ochotne pomáha. 

Taktiež by sme vás týmto člán-Taktiež by sme vás týmto člán-
kom chceli informovať o tom, že kom chceli informovať o tom, že 

už aktívne pracujeme na reno-už aktívne pracujeme na reno-
vácii cintorína. To zahŕňa očiste-vácii cintorína. To zahŕňa očiste-
nie schodov, náhrobkov a brány nie schodov, náhrobkov a brány 
ako aj odkrytie zarasteného ako aj odkrytie zarasteného 
chodníka pred ňou. Ďalej spolu-chodníka pred ňou. Ďalej spolu-
pracujeme s technickými služ-pracujeme s technickými služ-
bami, ktoré zabezpečia výrub bami, ktoré zabezpečia výrub 
drevín. Pozemok je potrebné aj drevín. Pozemok je potrebné aj 
vykosiť a  v spolupráci s pánom vykosiť a  v spolupráci s pánom 
riaditeľom plánujeme osadiť riaditeľom plánujeme osadiť 

nové lavičky a vysadiť nové lavičky a vysadiť 
stromy. Čaká nás toho stromy. Čaká nás toho 
ešte veľa, ale kus práce ešte veľa, ale kus práce 
je už aj za nami. No veď je už aj za nami. No veď 
posúďte sami. posúďte sami. 

Ďakujeme pánovi Ďakujeme pánovi 
Makynovi, pánovi riadi-Makynovi, pánovi riadi-
teľovi, našej triednej pani teľovi, našej triednej pani 
učiteľke, správe cintorí-učiteľke, správe cintorí-
na a každému, kto nás  na a každému, kto nás  
v našom projekte podpo-v našom projekte podpo-
ril. ril. 
Ďakujeme, že nezabúdate. Ďakujeme, že nezabúdate. 

Michaela Kršková, sexta Michaela Kršková, sexta 

Do školy bezmotorovo
Od 1. apríla do 24. mája 2025 na našom gympli štartuje výzva, ktorá roztočí kolesá zmeny Od 1. apríla do 24. mája 2025 na našom gympli štartuje výzva, ktorá roztočí kolesá zmeny 
– týždne bezmotorovej dopravy do/zo školy!– týždne bezmotorovej dopravy do/zo školy!

PREČO SA PRIDAŤ?PREČO SA PRIDAŤ?
Pretože NA TOM ZÁLEŽÍ! Automobilová doprava tvorí až 34,09 % znečistenia ovzdušia.  Pretože NA TOM ZÁLEŽÍ! Automobilová doprava tvorí až 34,09 % znečistenia ovzdušia.  
A my predsa nechceme dýchať smog, keď môžeme dýchať čerstvý vzduch, nie?A my predsa nechceme dýchať smog, keď môžeme dýchať čerstvý vzduch, nie?

AKO NA TO?AKO NA TO?
Do školy a zo školy sa presúvame po svojich alebo na kolieskach – pešo, na bicykli,  Do školy a zo školy sa presúvame po svojich alebo na kolieskach – pešo, na bicykli,  
kolobežke alebo skate. Ak bývaš ďalej a musíš použiť MHD alebo auto, stále môžeš  kolobežke alebo skate. Ak bývaš ďalej a musíš použiť MHD alebo auto, stále môžeš  
prispieť – vystúp o jednu zastávku alebo ulicu skôr a dôjdi po vlastných!prispieť – vystúp o jednu zastávku alebo ulicu skôr a dôjdi po vlastných!

ČO POTREBUJEME?ČO POTREBUJEME?
Každá trieda si zvolí zberača dát – ten bude každý deň zapisovať, koľkí prišli bezmotorovo.Každá trieda si zvolí zberača dát – ten bude každý deň zapisovať, koľkí prišli bezmotorovo.
Údaje každý pondelok posielame p. uč. Balalovej cez EduPage. Ale POZOR – hráme fér! Údaje každý pondelok posielame p. uč. Balalovej cez EduPage. Ale POZOR – hráme fér! 
Falošné hlásenia = diskvalifikácia celej triedy.Falošné hlásenia = diskvalifikácia celej triedy.

ŠANCA ZÍSKAŤ NIEČO VIAC!ŠANCA ZÍSKAŤ NIEČO VIAC!
Triedy budú súťažiť na percentá (aby to bolo fér aj medzi väčšími a menšími triedami). Triedy budú súťažiť na percentá (aby to bolo fér aj medzi väčšími a menšími triedami). 
Každá trieda si môže získať do tímu  jedného učiteľa– ale pozor, každý učiteľ len do jednej Každá trieda si môže získať do tímu  jedného učiteľa– ale pozor, každý učiteľ len do jednej 
triedy.triedy.
A teraz to najlepšie: VÍŤAZNÁ TRIEDA získa od pána riaditeľa JEDEN DEŇ BEZ UČENIA – A teraz to najlepšie: VÍŤAZNÁ TRIEDA získa od pána riaditeľa JEDEN DEŇ BEZ UČENIA – 
ideálny na exkurziu alebo výlet do prírody!ideálny na exkurziu alebo výlet do prírody!

TAK ČO, IDEŠ DO TOHO?TAK ČO, IDEŠ DO TOHO?
Ukážme, že gymnazisti z Púchova nie sú len múdri, ale aj EKO! Ukážme, že gymnazisti z Púchova nie sú len múdri, ale aj EKO! 

Kolégium Zelenej školyKolégium Zelenej školy
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